



RNI No. MPHIN/2018/76422

माही की गूँज

बेबाकी के साथ..सच

सुविचार



लंबे-लंबे माषणों से कहीं अधिक मूल्यवान है, ईश्वर कदम बढ़ाना..

११ महात्मा गांधी

प्रेरणा स्रोत
स्व. श्री यशवंतजी चोड़वत

Email-mahikigunj@gmail.com

वर्ष-04, अंक -23 (साप्ताहिक)

खवासा, गुरुवार 10 मार्च 2022

पृष्ठ-8, मूल्य -5 रुपए

विद्युत विभाग की लापरवाही के साथ आखिर मौतों का मंजर कब तक... ?



पुलिस चौकी के सामने पीड़ित व बागीणी ने शव रख चक्का जाम किया जिसके बाद आधी रात में हुआ माजला दर्ज



एक और लापरवाही का शिकार हुआ आउटसोर्स कर्मचारी मनु सिगाड़ हुई मौत



देर रात तक विद्युत विभाग का अधिकारी पहुंचा न ही कोई पुलिस कर्मचारी, पीड़ित परिवार व बागीणी ने बताई माही की गूँज के प्रधान संपादक को अपनी पीड़ा



पीएम के बाद शव को लेकर पहुंचे एनपीईबी खवासा विड पर पीड़ित परिवार जिनका हो गया था बुरा हाल

माही की गूँज, खवासा

किसी भी कार्य या व्यवस्थाओं में अनियमितता व लापरवाही से एक या दो बार हो तो ये बात हम सबको समझ में आती है कि, मानवीय प्रवृत्ति के चलते गलती हो जाती है और उस गलती का हर्जाना भी बड़े रूप से व्यक्ति के मौत के साथ भुगता जाता है। जिसका हर्जाना तो शायद कभी कोई नहीं भर सकता परंतु यह उम्मीद जरूर की जाती है कि, किसी की लापरवाही या गलती से मौत का मंजर देखने के बाद आगे नसीयत लेकर भविष्य में कभी भी ऐसी लापरवाही नहीं होगी, जिससे फिर किसी का बेटा, किसी का सुहाग, किसी का पिता, किसी का भाई मौत की आगोश में समाएगा की उम्मीद की जाती है।

परन्तु बात करें म.प्र. इलेक्ट्रिक बोर्ड (एमपीईबी) विभाग की तो यहाँ कई कर्मचारी लापरवाहियों के शिकार होकर बिजली पोल पर परमिट देने के साथ कार्य करते समय बिजली के करंट लगने के साथ दुर्घटनाग्रस्त हो गए। जिसमें कई ऐसे कर्मचारी हैं जो मृत्यु को मात देकर जीवित तो हैं, परंतु शरीर के अंग डेमेज होकर वह जीवन में अपनी शारीरिक क्षमता के साथ कार्य करने में अक्षम हैं तो वहीं कई मौत के आगोश में समा गए। फिर भी इस विद्युत विभाग में ऐसा कोई माजरा देखने में ही नहीं आता कि, ऐसी दुर्घटना के बाद नसीयत ली जाएगी और उम्मीद की जा सके कि, यहाँ अब लापरवाही नहीं होकर किसी के घर का चिराग आगे मौत के आगोश में नहीं समाएगा।

नतीजन एक के बाद एक विभाग में लापरवाहीयों के साथ घर के चिराग बुझते ही जा रहे हैं और बड़े जवाबदार अधिकारी हर बार जिनके निर्देश व देख-

रेख में कार्य होते हैं वे भी पल्लू झाड़कर छोटे कर्मचारियों पर सारा ठीकरा फेंड अपने बचने की गली निकाल लेते हैं।

मनु की मौत का जवाबदार आखिर कौन..?

विद्युत विभाग के खवासा ग्रिड की ही बात करें तो यहाँ पर ही एक के बाद एक लापरवाहीयों के साथ में बिजली कर्मचारी दुर्घटना का शिकार हो चुके हैं और एक से अधिक मौतें भी यहाँ हो चुकी हैं। बात करें 6 मार्च की तो यहाँ 5 मार्च को ही खवासा एमपीईबी के जेई मुकेश परमार के निर्देशन में निर्णय लिया गया कि, रत्नी फिहर में बिजली मेटेंसेंस कार्य हेतु परमिट जारी कर बिजली पोल पर कौन कर्मचारी, कहाँ जाकर कार्य करेगा का निर्देश भी दिया गया।

इसी तारक्य में सविदा लाइनमैन नितिन लोहार ने साहब के निर्देशन अनुसार भामल के एक पत्रकार को जेई मुकेश परमार साहब का हवाला देकर 9 से 1 बजे तक बिजली मेटेंसेंस का कार्य करने हेतु बिजली बंद रहेगी की जानकारी मौखिक रूप से दी गई। साहब के निर्देश के अनुसार ही 6 मार्च को नितिन लोहार लाइनमैन ने अपने अधीनस्थ रत्नी फिहर में कार्य करने वाले आउटसोर्स कर्मचारी दुलेसिंग, दीपक भुरिया, मन्नु सिगाड़ मीटर, रोडर व लेबर अरविंद निनामा के साथ फ़ैल्ड में सुबह गए और चारों को अलग-अलग बिजली मेटेंसेंस हेतु कार्य सौंपा गया और 9 बजकर 5 मिनट पर ग्रिड पर इयूटीरत ग्रिड ऑपरेटर आउटसोर्स कर्मचारी मुन्ना खड्डिया से परमिट लिया। विधिवत बिजली लाइन पर कार्य हेतु अनुज्ञा पत्रक पर उल्लेख भी मय हस्ताक्षर के किया।

वही मनु रत्नी फिहर के ग्राम मकोडिया में थावरीया के घर के पास विद्युत लाइन के खम्बे पर चढ़ 1 बजे के पूर्व जम्पर बांध रहा था कि, अचानक बिजली लाइन चालू हो गई और बिजली का करंट लगते ही मन्नु पोल से फेकाकर जमींदोज हो गया। जिसे गाँव के कुछ व्यक्ति के साथ खवासा में डॉक्टर प्रजापत के यहाँ लाया गया, जहाँ डॉक्टर ने तत्काल आगे ले जाने का कहने पर एक अन्य सविदा लाइनमैन सुरसिंग भाभर व नितिन लोहार खवासा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पर करीब 1 बजे ले गए। जहाँ डॉक्टर नहीं होने के चलते तत्काल मनु को पेटलावद हॉस्पिटल उपचार हेतु ले जाया गया जहाँ डॉक्टरों ने उपचार शुरू कर दो इन्जेक्शन के साथ बाटल चढ़ाई और आधी बाटल चढ़ने के साथ ही मनु ने अपनी अंतिम सांस ली।

परिजनों के हंगामे के बाद आधी रात में हुई एफआईआर दर्ज

मनु की शादी 1 वर्ष पूर्व ही हुई थी जिसकी 2 माह की अबोध बच्ची भी है। मनु की मौत के बाद परिवार एवं ग्रामीणों में आक्रोश भी दिखाई दिया। परिवार एवं ग्रामीणों ने पीएम के बाद शव सुपुर्गा में लेकर खवासा एमपीईबी ग्रिड पर पहुंचे और चार-पांच घंटों तक पीड़ित परिवार एवं परिवार की महिलाएं रो-रो कर बिलाप करते रहे लेकिन मौके से सभी विद्युत कर्मचारी लापता थे, तो वहीं पुलिस भी सारे वाकिये से जैसे अपने आप से अनजान थी मानकर ग्रिड पर नहीं पहुंची। वहीं पीड़ित परिवार घटना में असल लापरवाही कहां हुई जिसके कारण मनु की मौत हो गई जानने की कोशिश में शव के साथ खड़े रहे। लेकिन ग्रिड पर कोई नहीं

आने के कारण रात 10 बजे के करीब शव को लेकर पुलिस चौकी के सामने जाकर सड़क पर शव रख चक्का जाम कर दिया और यहाँ कुछ भांजगड़ियों की भांजगड़ी भी चलती नजर आई। परिवार मामले में तत्काल एफआईआर दर्ज करने की मांग पर अड़े रहे, जिस पर पुलिस को आधी रात में मामला दर्ज करना ही पड़ा। जिसमें पुलिस ने पिता व भाई की रिपोर्ट पर आईपीसी की धारा 304 में नितिन लोहार के विरुद्ध मामला दर्ज किया गया, आगे पुलिस जांच में कहां तक पहुंचती है यह देखने का विषय है।

पूर्व में भी हो चुकी कई घटनाएं

खवासा ग्रिड के अंतर्गत कई घटनाएं ऐसी लापरवाही के कारण हो चुकी हैं। जिसमें नारेला व संगत आदि जगह के रहवासी आउटसोर्स कर्मचारी घटना के शिकार हो चुके हैं। वही भामल निवासी सुकराम सिंगाड आउटसोर्स कर्मचारी की मौत भी हो चुकी है। मनु की मौत का कारण किस लापरवाही के साथ हुई है, यह तो आगे पता चलेगा ही परंतु लापरवाहीयों के साथ मौत का मंजर विद्युत विभाग में कब तक चलता रहेगा...? का सवाल अहम है। उक्त मामले में भी जवाबदार अधिकारी जेई मुकेश परमार कड़ी काटते हुए पत्रकारों को अलग-अलग तरह की बात कहकर गुमराह कर रहे हैं। किसी को डेढ़ बजे मामले की जानकारी मिली कह रहे हैं, तो किसी को देर शाम तक भी यह कहते नजर आए कि, मैं झाबुआ मीटिंग में आया था मामला क्या हुआ मुझे नहीं मालूम है, मैं मामले को दिखवाता हूँ, आदि बात कहकर पूरे मामले से पल्लू झाड़ते नजर आ रहे हैं।

न्यूज़ ब्रीफ



उत्तर प्रदेश समेत 5 राज्यों के चुनाव परिणाम आज

नई दिल्ली।

उत्तर प्रदेश, पंजाब और उत्तराखंड समेत 5 राज्यों के विधानसभा चुनाव के परिणाम का इंतजार खत्म होने वाला है। किसकी सत्ता में वापसी होगी और किसे वनवास झेलना पड़ेगा। आज 8 बजे से मतगणना शुरू हो जाएगी। वोटों की गिनती की शुरुआत हमेशा की तरह पोस्टल बलेट से होगी और फिर ईवीएम खोली जाएगी। उत्तर प्रदेश की 403, पंजाब की 117, उत्तराखंड की 70 और गोवा की 40 सीटों पर उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला इन्हीं ईवीएम में बंद है। पिन्हाल सभी की नजरें इसी बात पर टिकी हैं कि ईवीएम में क्या निकलता है।

एकिकट पोल वाले नतीजे रहे तो चमकेगा ब्रह्म योगी, बीजेपी में भी होंगे बल्लार उत्तर प्रदेश में एक तरफ समाजवादी पार्टी और भाजपा के बीच सीधा मुकाबला देखा जा रहा है तो वहीं पंजाब में कांग्रेस और आम आदमी पार्टी दो मुख्य प्लेयर के तौर पर सामने हैं। इसके अलावा अकाली दल, बसपा, भाजपा और कैप्टन अमरिंदर सिंह की पार्टी पंजाब लोक कांग्रेस समेत कई मोर्चे मैदान में हैं। उत्तर प्रदेश में समाजवादी पार्टी ने इस बार ओमप्रकाश राजभर की सुभासपा, केशव मौर्य के महान दल और जयंत चौधरी की आरएलडी जैसी छोटी पार्टियों से गठजोड़ किया है।

कृष्ण भगवान संकुल संगठन को मुख्यमंत्री ने राज्य स्तरीय पुरस्कार से किया सम्मानित

माही की गूँज, करवड़

अंतराष्ट्रीय महिला दिवस पर नए भारत का नारी उत्सव के अवसर एवं आजादी अमृत महोत्सव कार्यक्रम देवास के पुलिस लाईन मैदान में रखा गया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा आजीविका मिशन द्वारा संचालित झाबुआ जिले के विकासखण्ड पेटलावद के द्वारा संचालित कृष्ण भगवान संकुल संगठन करवड़ को राज्य स्तरीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया। पुरस्कार सी.एल.एफके अध्यक्ष श्रीमति जमना कटारा द्वारा प्राप्त किया गया। सी.एल.एफके द्वारा लगातार 351 स्व सहायता समूहों के लिए आजीविका वृद्धि हेतु कार्य किये जा रहे हैं। इस अवसर पर मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत सिद्धार्थ जैन, आजीविका मिशन डी.पी.एम देवेन्द्र श्रीवास्तव, ब्लॉक प्रबंधक अर्पित तिवारी द्वारा संकुल संगठन के पुरस्कार प्राप्त हेतु बधाई दी गयी है।

5 से 12 वर्ष के बच्चों को मिल सकती है वैसीन

नई दिल्ली, एजेंसी। वैश्विक महामारी कोरोना वायरस के खिलाफ टीकाकरण एक अहम हथियार बना हुआ है। भारत में टीकाकरण अभियान के तहत लैकडी लोगों को कोविड-19 वैसीन दी जा चुकी है। वहीं देश की तीसरी खटौती कोविड-19 को वैसीन वैसीन, जो कि एक प्रोटीन बेस्ड वैसीन है। उसे हैदराबाद स्थित दवा कंपनी बारोलाजिफाल ई ने 5 से 12 वर्ष आयु वर्ग वाले बच्चों के लिए, आपातकालीन उपयोग प्रतिकरण के लिए आवेदन किया है।

पगड़ी कार्यक्रम में हुआ विवाद, युवक की पत्थरों से मारकर की हत्या, आरोपी फरार

माही की गूँज, आम्बुआ।

थाना क्षेत्र के तहत चोगड़ी फ्लिया में एक आदिवासी परिवार में तेरहवीं (नुका) के आयोजन में आपसी वाद-विवाद तथा पुरानी रंजिश के कारण हुए विवाद में एक युवक की पत्थर मारकर हत्या कर दी गई। आरोपी हत्या के बाद से पार है।

हमारे प्रतिनिधि को प्रकरण की जांच कर रहे थाना प्रभारी दिलीप सिंह चंदेल से चर्चा की तो उन्होंने बताया कि, आम्बुआ की चोगड़ी फ्लिया में 7 मार्च को एक आदिवासी परिवार में नुका (मृत्यु भोज) का आयोजन हो रहा था। जहां पर अरविंद उर्फ कालू पिता सरदार मंडलोई (पिन्हाला) भी गया हुआ था। वही पर कार्यक्रम के दौरान रात लगभग 10 बजे अरविंद संभावना है। घटना हड़कंप मचा है।



किसी रंजिश के कारण तू-तू में हो गई जिसमें आवेश में आकर अनिल ने पत्थर मार दिया, जिसकी चोट के कारण अरविंद उर्फ कालू (23) की घटना स्थल पर ही मृत्यु हो गई। सूचना मिलने पर पुलिस द्वारा घटनास्थल का मौका मुआयना किया जाकर घटनास्थल एवं शव का पंचनामा बनाया जाकर शव को अलीराजपुर स्वास्थ्य केंद्र पर शव परीक्षण (पी. एम) हेतु भेजा तथा उसके उपरांत अंतिम संस्कार हेतु परिजन को सौंपा गया। आरोपी अनिल पिता कालिया चौहान के खिलाफ परिजनों की सूचना पर धारा 302 के तहत प्रकरण कायम किया गया। घटना के बाद से आरोपी पार है, जिसकी संघन खोजबीन की जा रही है तथा अति शीघ्र गिरफ्तार किए जाने की से चोगड़ी फ्लिया तथा परिवार में

दर्दनाक हादसा: पिता की गोद में बैठे मासूम के गले में फंसी कार की सीट बेल्ट, मौत

भोपाल।

भोपाल में एक दर्दनाक हादसा हुआ। यहां एक सात वर्ष का बच्चा अपने पिता की गोद में बैठा था और पिता सीट बेल्ट लगाकर कार चला रहे थे। इसी दौरान एक बस ने पीछे से टक्कर मार दी। हादसे में कार के एयरबैग तो खुले लेकिन सीट बेल्ट बच्चे के गले में फंस गई। इसके बाद बेल्ट काटकर बच्चे को हॉस्पिटल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

जानकारी अनुसार 36 वर्षीय राजकिशोर अपने परिवार के साथ भोपाल के करोंद क्षेत्र में आ रहे थे। आयुष नाम का शख्स कार चला रहा था और उसके बगल वाली सीट पर

राजकिशोर और उनकी गोद में उनका सात साल का बेटा ललित बैठा हुआ था। पीछे की सीट पर उनके परिवार के अन्य सदस्य बैठे हुए थे। सुबह करीब 6 बजे के आसपास भानपुर पुलिस के पास से गुजर रहे थे तभी एक बस ने पीछे से उन्हें टक्कर मार दी।

पुलिस ने ड्राइवर को किया गिरफ्तार

हादसे में कार में लगे एयरबैग खुल गए लेकिन सीटबेल्ट का पट्टा ललित के गले में फंस गया। किसी तरह से बेल्ट काटने के बाद ललित को पास के एक अस्पताल में ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने बस को जब्त करने के साथ ही ड्राइवर सलीम को गिरफ्तार कर लिया।

रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनने के लिए सरकार का बड़ा कदम, बनेगी नई एजेंसी

नई दिल्ली।

रक्षा मंत्रालय ने हथियारों के निर्माण और टेस्टिंग के मामले में आत्मनिर्भर बनने की ओर बड़ा कदम आगे बढ़ाया है। रक्षा मंत्रालय ने यूनिवर्सल कैबिनेट को एक नोडल अजेंडा बाँटी बनाने के लिए प्रस्ताव

जानकारी अनुसार 36 वर्षीय राजकिशोर अपने परिवार के साथ भोपाल के करोंद क्षेत्र में आ रहे थे। आयुष नाम का शख्स कार चला रहा था और उसके बगल वाली सीट पर



प्राइवेट कंपनियों की तरफ से रक्षा उपकरण को सप्लाई भी बढ़ सकती है। यह नई संस्था इस बात का ध्यान रखेगी कि, कोई निजी कंपनी गलत तरीके से उपकरणों को प्रमाणित तो नहीं करवा रही है। ऐसा तो नहीं है कि किसी सरकारी लैबोरेटरी में गड़बड़ चल रही हो जिससे कि कम क्वालिटी वाले हथियारों को घरेलू इस्तेमाल या फिर निर्यात के लिए अनुमति मिल जाए। इस वर्ष बजट में रक्षा बजट का 68 फीसदी घरेलू उत्पादन के लिए निर्धारित किया गया है। प्राइवेट इंडस्ट्री इसका फायदा उठा सकती हैं। कई कंपनियों ने आरएड ड्रोन्स, ऑटोनोमस कॉन्ट्रैट वीडकल, एयरक्राफ्ट इंजन, एस्पिनी आदि का निर्माण भी शुरू कर दिया है।

युवा मोर्चा की कार्यकरणी घोषित होते ही भाजपा में मचा बवाल

सोशल मीडिया पर एक के बाद एक इस्तीफे देकर लगाए भाजपा जिलाध्यक्ष पर गंभीर आरोप

माही की गूंज, झाबुआ।

लक्ष्मण सिंह नायक भाजपा जिलाध्यक्ष बनने के बाद से भाजपा में कुछ भी सही नहीं चल रहा है, विगत दो वर्षों से भाजपा में रोज नया बखेड़ा देखने को मिल रहा है। यौन शोषण के मामले में धिरे जिलाध्यक्ष लक्ष्मण सिंह नायक भले ही प्रदेश संगठन के रहमोकरम पर अपनी कुर्सी बचाने में सफल रहे हो, मगर संगठन की दृष्टि से भी जिलाध्यक्ष फेल हो गए हैं। अब तक कार्यकर्ताओं को एक जुट रखने में नाकामयाब रहे हैं, जिला भाजपा की कार्यकारिणी हो या फिर मंडलों की घोषणा या फिर ट्रांसपर नीति के समय गंभीर आरोप या सरकारी कार्यालयों में सामग्री सफाई का मामला हो या फिर प्रदेश अध्यक्ष सहित भाजपा के बड़े नेताओं के जिले के दौरे पर अपनी ही पार्टी के बड़े नेताओं से विवाद, हर जगह जिलाध्यक्ष नायक अपने संगठन को नियंत्रण में नहीं रख सके। ये ही हालत जिले में भाजपा के मोर्चों के गठन में भी रही और विवाद हर जगह जुड़ा रहा। रविवार को युवा मोर्चा की जिलाकार्यकरणी सहित 17 मंडल अध्यक्षों की घोषणा में एक बार फिर भाजपा के जमीनी युवा कार्यकर्ताओं की भारी अनदेखी की गई जिस कारण एक बार फिर भाजपा और भाजपा के जिलाध्यक्ष के विरुद्ध विरोध के स्वर मुखर होने लगे।

कार्यकरणी में उचित स्थान नहीं मिलने पर पद से इस्तीफा, प्रेस कॉन्फ्रेंस में लगाए गंभीर आरोप

रविवार देर शाम जिला कार्यकरणी की घोषणा होते ही एक ओर कार्यकरणी में शामिल कई नामों पर विरोध होने लगा, तो जिलाकार्यकरणी में उचित स्थान नहीं मिलने पर सोशल मीडिया पर ही पद छोड़ने का दौरा शुरू हो गया। सबसे पहले पेटलावद के युवा नेता



प्रियांशु कटारिया ने संगठन में मिले नए पद सह पालिसी एंड रिसर्च से इस्तीफा दिया। इसके बाद थांदला प्रवण परमार जो कि जिला महामंत्री पद के प्रमुख दावेदार थे लेकिन उनको जिला मंत्री पद दिया गया जिससे असंतुष्ट प्रवण ने भी पद छोड़ने की घोषणा कर दी। राहुल पांचाल ने जिला कार्यसमिति सदस्य तो कुणाल पाटीदार जिला सह मीडिया प्रभारी पद छोड़ने की घोषणा सोशल मीडिया के माध्यम से कर दी। इससे पहले की युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष कुलदीप चौहान इनसे कोई बात कर मामला संभालते, मोर्चा जिला मंत्री प्रवण परमार के नेतृत्व में झाबुआ में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर भाजपा के द्वारा

में राहुल पंचाल जिला कार्यसमिति सदस्य भारतीय जनता युवा मोर्चा के पद से अपना इस्तीफा जिला अध्यक्ष श्री लक्ष्मण सिंह जी और कुलदीप जी को सौंपता हूँ। भारतीय जनता पार्टी जिंदाबाद



आयातित और पार्टी से दूरी बना कर बैठे निष्क्रिय लोगों को पद देने का आरोप लगाते हुए जिलाध्यक्ष लक्ष्मण सिंह नायक पर गंभीर आरोप लगा दिए और पद छोड़कर भाजपा के सामान्य कार्यकर्ता के रूप में कार्य करने की घोषणा कर दी।

एक ही जगह से बना दिए दो जिला महामंत्री

विवादों में घिरी युवा मोर्चा की कार्यकरणी का सबसे बड़ा कारण जिला महामंत्री का पद है जिसकी आस कई युवा नेता लगा कर बैठे थे, लेकिन संगठन ने उनको मौका नहीं दिया, जब नाम सामने आए तो विरोध और बढ़ गया। युवा मोर्चा के जिला महामंत्री



के दोनों पद राजेश वसुनिया और प्रांजल भंसाली के रूप में थांदला को दे दिए गए, जिसका कड़ा विरोध शुरू हो गया। हालांकि जारी सूची में प्रांजल भंसाली को झाबुआ निवासी बताया गया लेकिन भंसाली अधिक समय अपने व्यवसाय के लिए थांदला में ही रहते हैं, प्रेस कॉन्फ्रेंस में भी युवा नेताओं ने इस पद पर कड़ा एतराज दर्ज करवाया और भंसाली को निष्क्रिय कार्यकर्ता बताया। वहीं युवा मोर्चा की टीम में पेटलावद क्षेत्र की अनदेखी हुई। बामनिया, करवड़, रायपुरिया, बरवेट, जामली जैसे गाँवों से युवाओं को मौका नहीं मिला जिससे कार्यकर्ताओं में रोष व्याप्त है। इस क्षेत्र में बैठे भाजपा

अजरा मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष कलसिंह भाभर सहित कई बड़े नेताओं की अनदेखी

के संगठन के बड़े पदाधिकारी अपने गाँव से युवाओं को आगे लाने में असमर्थ रहे। वहीं 17 मंडलों के अध्यक्ष की घोषणा में कई अज्ञान चेहरे सामने आए जिनके लिए सोशल मीडिया उनकी पहचान के सम्बन्ध में उन्हीं के मण्डल के भाजपा कार्यकर्ताओं ने सवाल पूछ लिए।

देखने को मिली जिसके चलते इन नेताओं के द्वारा दिये गए नामों को एकसिरे से खारिज कर लिस्ट से उनके नाम उड़ा दिए गए। राजनीतिक सूत्रों से मिली जानकारी अनुसार युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष कुलदीप चौहान ने सभी नेताओं के दिये नामों को खारिज कर दिया। इसी पद से इस्तीफा दे चुके प्रियांशु कटारिया ने बताया कि, इस पद पर रह कर क्या कार्य करना था इसकी कोई जानकारी नहीं है और भाजपा जिलाध्यक्ष नायक भी इस पद के बारे में कोई जानकारी नहीं दे सके, संगठन में मेरी उपेक्षा की गई इसलिए पद के दायित्व से मुक्त हो गया।

पालिसी एंड रिसर्च पद के कारण युवा नेता बने हसी का पात्र, सोशल मीडिया पर खूब उड़ी खिली

इस बार की युवा मोर्चा की जिला कार्यकरणी में संगठन ने तीन नए पद ईजाद किए जिसको पालिसी एंड रिसर्च पद का नाम दिया गया, इसके साथ दो पद सह पालिसी एंड रिसर्च के नाम से पद दिए गए। जिन युवाओं को ये पद मिले उनको सोशल मीडिया पर हसी का पात्र बनना पड़ा। इसी पद से इस्तीफा दे चुके प्रियांशु कटारिया ने बताया कि, इस पद पर रह कर क्या कार्य करना था इसकी कोई जानकारी नहीं है और भाजपा जिलाध्यक्ष नायक भी इस पद के बारे में कोई जानकारी नहीं दे सके, संगठन में मेरी उपेक्षा की गई इसलिए पद के दायित्व से मुक्त हो गया।

टीम की घोषणा के साथ ही हुए विवाद पर युवा मोर्चा अध्यक्ष कुलदीप चौहान ने कहा, सब को संतुष्ट करना मुश्किल है और सब की सहमति के साथ टीम की घोषणा की है जो कार्यकर्ता नाराज हुए हैं उनको भी साधने की कोशिश की जाएगी, बड़े भाजपा नेताओं की ओर से दिए नामों पर कुलदीप चौहान ने दबी जुबान से कहा कि हर चीज हमारे नियंत्रण में नहीं होती है।

मातंगी धाम झाबुआ का गौरव विश्व में, यू-ट्यूब पर विश्व में 1 करोड़ से अधिक दर्शक

प्रधानमंत्री, महात्मा गांधी एवं अंबानी परिवार की कुलदेवी है माता मोक्षेश्वरी

माही की गूंज, झाबुआ

शहर के राजगढ़ नाका पर कृषि विभाग के पीछे बालाजी धाम पर निर्मित मातंगी धाम की स्थापना हुए, 16 वर्ष पूर्ण हो चुके हैं। हाल ही में इस धाम पर मां मोक्षेश्वरीजी का 16वां पाटोत्सव मनाया गया था। तालाब के तट किनारे सुंदर एवं मनोरम आभा लिए बालाजी धाम के समीप मातंगी धाम पर प्रतिदिन ना केवल झाबुआ जिले अपितु मद्र, राजस्थान, गुजरात, महाराष्ट्र सहित देश के विभिन्न शहरों से भी अनेकों भक्तजन समय-समय पर यहां दर्शन-पूजन करने आते हैं। मातंगी माता प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के साथ अंबानी परिवार की भी कुलदेवी हैं। बालाजी धाम पर मद्र की दूसरी नक्षत्र वाटिका भी है। बालाजी धाम "नाम एक धाम अनेक" के नाम से संपूर्ण प्रदेश में पहचाना जाता है।

जानकारी देते हुए मातंगी पारमार्थिक ट्रस्ट झाबुआ के प्रधान ट्रस्टी एवं एकीकृत ब्राह्मण महासंघ के प्रदेशाध्यक्ष राकेश त्रिवेदी बताते हैं कि, मातंगी चालीसा का एल्बम झाबुआ मातंगी मंदिर से मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा के अवसर पर रिलीज किया गया था। जिसमें रतलाम से पधारे गिनित बुक ऑफवर्ल्ड रेकार्ड गिरीश शर्मा द्वारा गाई गई मातंगी चालीसा के यू-ट्यूब पर अपलोड होने के बाद अब



बालाजी धाम पर विराजमान मातंगी (मोक्षेश्वरी) माता।



यू-ट्यूब पर मातंगी चालीसा के हुए 1 करोड़ से अधिक दर्शक।

तक पूरे विश्व से 1 करोड़ से अधिक विवर्स हो चुके हैं। यह मातंगी धाम और मातंगी पारमार्थिक ट्रस्ट के लिए गौरवमयी उपलब्धि है।

धाम झाबुआ की इस अभूतपूर्व उपलब्धि के लिए मातंगी धाम से जुड़े समस्त भक्तजनों में अत्यधिक हर्ष का विषय है।

आदिवासी अंचल झाबुआ में स्थित मातंगी धाम से रिलीज एल्बम गाने वाले गिरीश शर्मा विश्व के पहले नंबर के पुरुष गायक हैं। जिनके मातंगी चालीसा के विवर्स एक करोड़ हो चुके हैं। यह अपने आप में एक बहुत बड़ा रिकार्ड है।

गुगल पर भी उपलब्ध मातंगी चालीसा

यू-ट्यूब के साथ गुगल पर भी मातंगी चालीसा सर्च करने पर श्री शर्मा की चालीसा, जो झाबुआ स्थित मातंगी धाम से रिलीज हुई थी, संपूर्ण ब्यूरो के साथ आ जाएगी। ज्ञातव्य रहे कि मातंगी मोक्षेश्वरी के भक्त आज न केवल भारत ही नहीं अपितु पूरे विश्व में हैं। मातंगी



गुनगुन गुलेवा महिला क्रिकेट खिलाड़ी



देवाही चौधरी महिला क्रिकेट खिलाड़ी

हूआ। दो बेटियों ने पहली देवाही महेद चौधरी जो क्रिकेट की राष्ट्रीय खिलाड़ी हैं, मध्य प्रदेश टीम का प्रतिनिधित्व कर चुकी हैं। दूसरी गुनगुन प्रकाश गुलेवा जो क्रिकेट की राज्य स्तरीय खिलाड़ी हैं। दोनों ही बेटियों ने राज्य स्तर पर टीम को पूरे प्रदेश में पहले नम्बर पर पहुँचाने में अहम योगदान था। दोनों ही बेटियों के उक्त योगदान के लिए कलेक्टर द्वारा सम्मान पत्र के साथ पाँच-पाँच हजार की सम्मान निधि के चेक भी प्रदान किए गये। अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर जिला स्तरीय सम्मान समारोह का आयोजन

स्थानीय निजी गार्डन मनोकामना एम-2 पर किया गया, कार्यक्रम में मुख्य अतिथि कलेक्टर सोमेश मिश्रा एवं जिला पंचायत के मुख्य कार्यालयन अधिकारी सिद्धार्थ जैन, श्रीमती रुद्रीका मिश्रा, श्रीमती सलोनी जैन, सुडीएम श्रीमती अकिता प्रजापति, जिला कोषालय अधिकारी श्रीमती ममता चणौड़, आरटीओ श्रीमती कृतिता मोहटा, सहायक संचालक श्रीमती वर्षा चौहान, नगर पालिका उपाध्यक्ष श्रीमती रौशनी डोडियाउ उपस्थित थे। इस आयोजन में अपराजिता कार्यक्रम के अंतर्गत किशोरी बालिकाओं के आत्म रक्षा हेतु बालिकाओं को मार्शल आर्ट, जिसमें जूडो कराटे, ताई काडो, कुश्ति एवं बॉक्सिंग का शुभारंभ किया गया। यहाँ पर कुमारी निधि रिपार्टी द्वारा उक्त उद्देश्य प्रदर्शन कर सब का ध्यान आकर्षित किया। इस विधा की 10 बालिकाओं को 5 हजार रूपए व प्रशस्ती पत्र देकर सम्मान किया गया। आयोजन में महिला खिलाड़ियों का सम्मान किया गया जिन्होंने राज्य स्तर पर अपना परचम लहराया। इस आयोजन में 07 महिलाओं को प्रशस्ती पत्र प्रदान किये गए एवं 06 महिलाओं को लोन के 10-10 हजार रूपए स्वीकृत आदेश प्रदान किए गए। आयोजन में स्वास्थ्य विभाग के द्वारा प्रदर्शनी लगाई गई एवं महिला के द्वारा विभिन्न प्रकार के व्यंजन बनाकर अपने स्टॉल लगाए थे। महेदी प्रतियोगिता एवं रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन भी किया गया था। इस प्रतियोगिता में अतिथियों के द्वारा प्रतिभागियों को पुरुष्कृत किया गया।

विधानसभा चुनाव 2018 व्यवस्था घोटाला....

जांच से असंतुष्ट शिकायतकर्ता मुख्य निर्वाचन अधिकारी भोपाल से जांच की लगाई गुहार

जांच से जिला कलेक्टर को दूर रखने की मांग के बाद भी कलेक्टर से ही करवाई गई थी जांच

माही की गूंज, झाबुआ।

वर्ष 2018 में हुए विधानसभा चुनाव में व्यवस्थाओं की राशि में हुए भ्रष्टाचार के मामले में जांच करने वाले अधिकारियों की भूमिका संदिग्ध ही रही जिन्होंने जांच में दिए गये बिंदुओं पर घुमा फिा कर जबाब पेश कर मामले को रफ्तार कर दिया। आरटीआई कार्यकर्ता एवं शिकायतकर्ता श्रवण मालवीय द्वारा इस मामले की जांच से जिला कलेक्टर को दूर रखने की मांग की थी जो जांच को प्रभावित कर सकते हैं, इसके बाद भी जांच जिला कलेक्टर को ही दी गई जिनके द्वारा जांच के दिए गए प्रतिवेदन में ये तक नहीं बताया गया कि, जांच के लिए गठित टीम में कौन-कौन था और जांच किस दिनांक को की गई। जांच में किन अधिकारियों और कर्मचारियों के बयान दर्ज किए गए इसका तक उल्लेख नहीं किया गया था। जांच से असंतुष्ट शिकायतकर्ता श्रवण मालवीय द्वारा मुख्य निर्वाचन अधिकारी भोपाल को इस संबंध में लिखित शिकायत की गई जिसका अब तक कोई जबाब नहीं मिला है।

उच्च स्तरीय जांच टीम चार्टर्ड अकाउंटेंट की टीम बनाकर जांच करने की मांग

शिकायतकर्ता श्रवण मालवीय द्वारा बताया गया कि, मेरे द्वारा 29 दिसम्बर 2020 को मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी भोपाल को शिकायत दर्ज करवाई थी, शिकायत में संदेह व्यक्त करते हुए स्पष्ट लिखा था कि जिला निर्वाचन अधिकारी कलेक्टर झाबुआ से मेरी शिकायत और संलग्न दस्तावेजों की जांच नहीं करवाई जाए और कलेक्टर से ऊपर बैठे अधिकारी से जांच करवाई जाए, लेकिन जिला कलेक्टर द्वारा ही मामले की जांच कर उसे रफ्तार कर दिया गया। वहीं जांच दल और जांच दिनांक की जानकारी मांगने पर भी जानकारी नहीं दी जा रही है, उक्त मामला गंभीर है और देश की निर्वाचन व्यवस्था पर सवाल खड़े कर रहा है इसलिए इस मामले की जांच उच्च स्तरीय जांच टीम चार्टर्ड अकाउंटेंट की टीम बनाकर जांच करवाए जाने की मांग की थी, जिसकी आज दिनांक तक कोई सुनवाई नहीं हुई है। शिकायतकर्ता श्रवण मालवीय द्वारा 21 नवम्बर 2021 को एक शिकायत पत्र मुख्य निर्वाचन अधिकारी कार्यालय अरेरा हिल्स भोपाल को भेज कर मांग की गई कि, उच्च स्तरीय जांच टीम बनाकर और चार्टर्ड अकाउंटेंट ऑफिसर को लेकर के जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा लिखी गई समस्त नोट शीट, मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी भोपाल से प्राप्त राशि, खर्च राशि, समर्पित राशि, संबंधित विभाग



को दिए गए आदेश, नगर परिषदों, पंचायतों के अभिलेखों की जांच करवाई जाए और जिला निर्वाचन अधिकारी कलेक्टर झाबुआ द्वारा बनाए गए प्रतिवेदन को खारिज कर जांच के समय शिकायतकर्ता को भी पत्र जारी कर शामिल किया जाए।

ये था मामला

विधानसभा चुनाव 2018 के लिए जिले के

भोजन नास्ता 24 लाख 32 हजार 500 रूपए, आदि अन्य मदों के लिए लाखों रूपए की राशि जिला निर्वाचन अधिकारी और कलेक्टर झाबुआ को दी गई थी। लेकिन आरटीआई में जानकारी सामने आई की राशि जिला निर्वाचन शाखा की और से नहीं बल्कि यह राशि स्थानीय एजेंसी, नगर परिषद और ग्राम पंचायतों द्वारा व्यक्त की गई।

मामले में शिकायत के साथ में संलग्न दस्तावेज में नगर परिषद राणापुर 1 लाख 15 हजार 650 रुपये 13 पोलिंग बूथों पर। झाबुआ नगर परिषद द्वारा 14 लाख 87 हजार 108 रूपये 34 पोलिंग बूथों पर। थांदला नगर परिषद द्वारा 2 लाख 42 हजार 678 रूपये 13 पोलिंग बूथों पर। मेघनगर नगर परिषद द्वारा 11 पोलिंग बूथों पर। पेटलावद नगर परिषद द्वारा 13 पोलिंग बूथों सहित 81 पोलिंग बूथों में लाखों रूपये की राशि पोलिंग बूथों पर मतदान समाप्ति तक व्यवस्थाओं को लेकर खर्च की गई थी और जिले की 892 ग्राम पंचायतों से संबंधित पोलिंग बूथों पर खर्च राशि की गई, जो राशि निर्वाचन शाखा झाबुआ द्वारा खर्च की गई राशि का भुगतान किया जाना था। आरटीआई में सभी रूपये की राशि जारी की गई थी लेकिन वो बूथ की एजेंसी तक नहीं पहुँची। मुख्य निर्वाचन शाखा भोपाल से विधानसभा 2018 में 973 बूथों के लिए राई-पुताई लेखन का चेक 3 लाख 90 हजार, बिजली एवं जल प्रभार 15 लाख 12 हजार 980 ,

जानकारी बना कर दबाया गया मामला

आरटीआई कार्यकर्ता ने बताया कि, शिकायत के साथ प्रमाणित अभिलेख भी प्रस्तुत किए गये थे लेकिन जिला निर्वाचन अधिकारी कलेक्टर झाबुआ द्वारा शिकायत के मुख्य बिंदुओं पर जांच नहीं करते हुए भ्रामक और गलत जांच कर जांच प्रतिवेदन बनाया। जो जांच के आदेश के 7 माह बाद भोपाल से प्राप्त राशि और नगर परिषद और पंचायतों के बिना अभिलेखों को देखकर जांच प्रतिवेदन बनाया गया जो गलत हो कर संदेह के घेरे में है जिसकी पुनः जांच की जावे। जिला निर्वाचन अधिकारी झाबुआ द्वारा बनाए गए जांच प्रतिवेदन में यह भी स्पष्ट नहीं हो पा रहा है कि उनके द्वारा किस दिनांक को अपनी नोट शीट पर जांच टीम बनाकर जांच करने के लिए आदेश दिए गए हैं। जांच प्रतिवेदन में यह भी स्पष्ट नहीं हो रहा है कि किस अधिकारी और उनके सहयोगी दल द्वारा और किस दिनांक को जांच की गई है। जांच प्रतिवेदन देखने से ही स्पष्ट होता है कि संबंधित शिकायत के बिंदुओं की जांच और अभिलेखों को नहीं देखते हुए संबंधित जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा अधिकारियों को बचाते हुए जांच की गई है जिससे स्पष्ट है कि जांच प्रतिवेदन कार्यालय में बैठकर बनाया गया है और दिए गये दस्तावेजों पर जांच नहीं करते हुए एक फर्जी जांच प्रतिवेदन बनाकर दिया गया।

अभिलेख भी किए गये थे प्रस्तुत, ग्रामक

गुम हुई नाबालिग बालिका को 24 घंटे में किया बरामद

माही की गूँज, आम्बुआ।

थाना क्षेत्र के ग्रामीण बावड़ी की आदिवासी बालिका जो कि अज्ञात कारणों से गुम हो गई थी। परिवार वालों ने आम्बुआ पुलिस थाने पर 7 मार्च को बालिका के गुम होने तथा अपहरण की आशंका व्यक्त करते हुए सूचना दर्ज कराई। घटना की सूचना मिलते ही थाना प्रभारी दिलीप सिंह चंदेल द्वारा जानकारी एकत्र की गई तथा मुखबिर की सूचना के आधार पर खोजबीन की गई। जिससे उक्त नाबालिग बालिका को इंदौर से 8 मार्च को बरामद किया गया तथा परिवार की प्रथम सूचना के आधार पर अपराध क्रमांक 63/22 धारा 363 आईपीसी के तहत प्रकरण कायम कर बालिका परिवारों को सुपुर्द किया जाकर आगे विवेचना की जा रही है। उक्त प्रकरण में थाना प्रभारी दिलीप सिंह चंदेल, एएसआई अनिल यादव, आर रोशनसिंह, आर प्रेमसिंह, आर विशाल (साइबर सेल) का सराहनीय योगदान रहा।



बे-रौनक रहा त्यौहारिया हट, कपड़ा तथा सौंदर्य प्रसाधन का हुआ व्यवसाय

माही की गूँज, आम्बुआ।

त्यौहार के पूर्व लगने वाला साप्ताहिक हट बाजार को स्थानीय लोग त्यौहारिया हट कहते हैं। जिसमें संबंधित त्यौहार से संबंधित सामग्री का क्रय-विक्रय किया जाता है। हट बाजारों में व्यवसाय क्रंता की -जेब- के वजन के हिसाब से होता है। वर्तमान में ग्राहकों की आर्थिक स्थिति कमजोर होने से क्रय शक्ति कमजोर है।

आगामी दिनों में होली का त्यौहार आ रहा है उसके पूर्व एक सप्ताह तक क्षेत्र में भगौरिया मेले की धूम रहेगी। भगौरिया आदिवासी संस्कृति का पूर्व माना जाता है इस त्यौहार को मनाने के लिए मजदूरी करने या नौकरी करने वाले आदिवासी समाज के लोग घर आ जाते हैं तथा त्यौहार बाद वापस जाते हैं। अपने क्षेत्र में आकर वे खाद्य सामग्री के साथ-साथ कपड़े, गहने, सौंदर्य प्रसाधन की सामग्री आदि खरीदते हैं। इस बार मजदूर ग्रामीण अभी तक वापस नहीं

लौटे हैं तथा खेलों में अभी फसलों की कटाई नहीं हुई, इस कारण अभी ग्रामीणों की जेब खाली है। यही कारण है कि, त्यौहारिया हट में जैसी बिक्री होना चाहिए थी वैसी नहीं होने से व्यापारी मायूस दिखे। कपड़े तथा सौंदर्य प्रसाधन की सामग्री की बिक्री जस्ूर होती दिखी पर वह भी कम ही रहने का अनुमान है अन्य व्यवसायई निराश दिखाई दे रहे हैं।

ये कहना है व्यापारियों का

किराना व्यापारी मर्तुजा बोहरा का कहना है कि, थंथा बहुत मंदा है आगामी दिनों में उठाव आ सकता है।

वही व्यापारी अमजद खान ने बताया, मेकअप के सामान में उठाव आया है।

गहना व्यापारी पियूष सोनी का कहना है कि, भगौरिया त्यौहार के लिए ग्रामीण चांदी के गहने खरीदते हैं मगर अभी बिक्री कम है।

आगामी त्यौहार को लेकर शांति समिति की बैठक सम्पन्न

माही की गूँज, नानपुर।

आगामी होली, भगौरिया पर्व, पंचमी, शबे बारात का त्यौहार आपसी भाई चारे व सौहार्द के साथ आने वाले सभी त्यौहार मिलजुल कर संपन्न करें। उक्त बाद पुलिस थाना नानपुर में आयोजित ग्राम सुरक्षा समिति एवं शांति समिति की बैठक में एसडीओ पुलिस दिलीप सिंह बिलवाल ने कही। इस अवसर पर तहसीलदार अजय पाठक एवं थाना प्रभारी भूपेंद्र खरतिया ने भी बैठक में समिति के सदस्यों,

दुकानदारों से अपील की कि, चुना पट्टी के अंदर ही अपनी दुकान लगाए व झुला चकरी चार बजे बंद कर दिया जाए। गुंडागर्दी करने वालों पर पुलिस प्रशासन की पैनी नजर रहेगी। बैठक में आमजन द्वारा नाबालिग बच्चों द्वारा वाहन चलाने वालों का मामला प्रमुखता से उठया गया, जिस पर पुलिस प्रशासन ने ऐसे तत्वों के खिलाफ वैधानिक चलानी कार्रवाई का भरोसा दिलाया।

इस अवसर पर तहसीलदार अजय पाठक ने स्थानीय प्रशासन को



गणमान्य नागरिक तथा पत्रकारों ने अनेक विषयों पर विस्तार से ध्यानकर्षण किया। असमाजिक तत्वों व हथियार (तलवार, फलिया, तीरकमान, लड्डू सहित अन्य) शस्त्र प्रतिबंधित रहेंगे। भगौरिया पर्व पर दो पहिया वाहन व बड़े वाहन (ट्राले, टेक्टर) पूर्ण रूप से प्रतिबंधित रहेंगे। असामाजिक तत्त्व व हुड़दंग करने वालों के साथ कठोरता से कार्रवाई की जाएगी।

निर्देशित करते हुए कहा कि, मेडिकल टीम व एम्बुलेंस सहित फ़रार ब्रिगेट को मोके पर उपस्थित रखे बिजली विभाग को डीपी के आसपास बेरीगेटिंग करने के निर्देश दिये गए, जिससे किसी अनहोनी घटना को रोका जा सके। इस अवसर पर वरिष्ठ पत्रकार प्रदीप क्षीरसागर, जितेन्द्र प्रसाद वाणी, फ़िरोज पठान, जीतू राज, सहित मुस्लिम समाज से सिराजुद्दीन पठान, कमलेश वाणी, गजानंद माली, खरपई सरपंच मानसिंह तोमर, मायला से देशला, सावन सरपंच, समरथ मौर्य, राकेश प्रजापत, मुकेश वाणी, जीतू नानू, मायला सरपंच राजेन्द्र सहित अनेक समाज प्रमुख व मिडिया के साथी उपस्थित थे।



पुलिस ने सुदूर ग्रामीण अंचल में मनाया अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस

माही की गूँज, अलीराजपुर/फूलमाल।

पुलिस अधीक्षक अलीराजपुर मनोज कुमार सिंह के मार्गदर्शन में 8 मार्च को अंतराष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में सोशल पुलिसिंग के तहत उप पुलिस अधीक्षक महिला अपराध आदिव्य राज सिंह ठाकुर जिला अलीराजपुर के नेतृत्व में थाना सोरवा क्षेत्रान्तर्गत ग्राम फूलमाल में महिला जन जाग्रति कार्यक्रम का आयोजन कर महिला समूह से रूबरू हुए।

इस अवसर पर उप पुलिस अधीक्षक श्री ठाकुर के द्वारा उपस्थित महिला समूह को संबोधित करते हुये महिलाओं को उनके अधिकारों के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। साथ ही समाज में महिलाओं के जागरूक होने से आने वाले सकारात्मक परिणामों से अवगत कराया। इस अवसर पर ग्रामीणों से अपील की गई कि, उनके सामाजिकस्तर को और बेहतर बनाने के लिए आवश्यक है कि सभी जागरूक हो, नशे के सेवन से दूरी बनाए, महिलाओं का सम्मान करें, बच्चों को पढ़ाए तथा जो भी बुराई जिससे कि सामाजिक वातावरण पर प्रतिकूल प्रभाव पडता हो उसका त्याग करें, जब घर में अच्छा वातावरण बनेगा तो निश्चित ही एक अच्छे

सामाजिक वातावरण का निर्माण होगा।

महिला जन जाग्रति कार्यक्रम के दौरान थाना प्रभारी सोरवा उप निरीक्षक योगेन्द्र मण्डलोई के द्वारा भी बच्चों को पढाने के लिए उपस्थित महिला समूह एवं उपस्थित गणमान्य नागरिकों से अपील की गई। इसी दौरान चौकी प्रभारी फूलमाल उनि रविन्द्र डोंगी के द्वारा डाकनप्रथा, साँयबर अपराध एवं बैंक फ़्रड के संबंध में जानकारी एवं समझाईश दि गई।

उक्त आयोजित कार्यक्रम के दौरान ग्राम फूलमाल की महिला समूह, जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक थाना प्रभारी सोरवा उनि योगेन्द्र मण्डलोई एवं चौकी प्रभारी उनि रविन्द्र डोंगी उपस्थित थे।

पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार सिंह ने बताया कि, अच्छे समाज के निर्माण के लिए आवश्यक है कि महिलाओं का सम्मान किया जाए। अलीराजपुर पुलिस के द्वारा पूर्व से ही लगातार सोशल पुलिसिंग के तहत कार्य किया जा रहा है। फूलमाल ग्रामीण क्षेत्र में अंतराष्ट्रीय महिला दिवस पर सोशल पुलिसिंग के तहत महिला जन जाग्रति अभियान का आयोजन रखा जाकर महिला जन जाग्रति का प्रयास किया गया है।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर कलेक्टर-एसपी ने किया सम्मानित

माही की गूँज, अलीराजपुर।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर पुलिस नियंत्रण कक्ष में अलीराजपुर पुलिस के द्वारा अलीराजपुर महिला पुलिस टीम के लिए कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कलेक्टर राघवेंद्र सिंह एवं पुलिस अधीक्षक अलीराजपुर मनोज कुमार सिंह उपस्थित थे। इस दौरान अलीराजपुर पुलिस विभाग की महिला पुलिस टीम के द्वारा कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक का स्वागत किया गया। पश्चात कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक अलीराजपुर के द्वारा उपस्थित महिला पुलिस टीम को अंतराष्ट्रीय महिला दिवस की बधाई एवं शुभकामनाएं दि एवं महिला पुलिस टीम को सम्मानित भी किया तथा आगे भी और अच्छा कार्य करने के लिए प्रोत्साहित किया।

अंतराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार सिंह के द्वारा अलीराजपुर नगर की संपूर्ण यातायात व्यवस्था हेतु अनुविभागीय अधिकारी पुलिस अनुवीभाग अलीराजपुर सुश्री श्रद्धा सोनकर के नेतृत्व में एक दिन के लिए अलीराजपुर नगर की संपूर्ण यातायात व्यवस्था का जिम्मा महिला पुलिस को सौंपा गया। यातायात व्यवस्था के दौरान महिला पुलिस के द्वारा यातायात ड्यूटी के साथ ही यातायात जन जागरूकता का कार्य भी किया गया, जिसके तहत यातायात नियमों के पम्पलेट, स्टीकर, बैनर के माध्यम से आमजन को यातायात जागरूकता का संदेश दिया गया।



अंतिम व्यक्ति की चिंता कर रही है। आज देश में चाय बेचने वाला व्यक्ति प्रधानमंत्री बन सकता है, मुझे जैसे किसान के बेटे को प्रदेश की राजनीति में उपाध्यक्ष का पद मिल सकता है, ये केवल भारतीय जनता पार्टी में ही संभव है, अन्य पार्टी में केवल परिवारवाद चलता है। पार्टी हर् कार्यकर्ता का मूल्यांकन करती है। मुझे पार्टी ने जो जवाबदारी दी है उसका निर्वहन ईमानदारी से करूँगा। श्री नागर ने प्रदेश संगठन का आधार माना। कार्यक्रम का संचालन प्रदीप क्षीरसागर ने किया। इस अवसर पर वरिष्ठ भाजपा नेता ओमप्रकाश नागर, कैलाश चन्द्र वाणी,

अंतिम व्यक्ति की चिंता कर रही है। आज देश में चाय बेचने वाला व्यक्ति प्रधानमंत्री बन सकता है, मुझे जैसे किसान के बेटे को प्रदेश की राजनीति में उपाध्यक्ष का पद मिल सकता है, ये केवल भारतीय जनता पार्टी में ही संभव है, अन्य पार्टी में केवल परिवारवाद चलता है। पार्टी हर् कार्यकर्ता का मूल्यांकन करती है। मुझे पार्टी ने जो जवाबदारी दी है उसका निर्वहन ईमानदारी से करूँगा। श्री नागर ने प्रदेश संगठन का आधार माना। कार्यक्रम का संचालन प्रदीप क्षीरसागर ने किया। इस अवसर पर वरिष्ठ भाजपा नेता ओमप्रकाश नागर, कैलाश चन्द्र वाणी,



बाइकर्स गैंग के आरोपियों पर कार्यवाही कर मेजा जेल

माही की गूँज, अलीराजपुर।

पोहले दिने कस्बा अलीराजपुर में असामाजिक तत्वो एवं बाइकर्स गैंग द्वारा शराब, ताडी पीकर शोर-शराबा करना एवं बाइक को तेजगति से चला कर व साईलेंसर से तेज आवाज निकाल कर आम जनमानस में दहशत (भय) का माहोल उत्पन्न किया। जिससे अलीराजपुर शहरवासियों में ऐसे असामाजिक तत्वों के खिलाफ रोष व्याप्त होने से एसपी निर्देशन एवं एसडीओपी श्रद्धा सोनकर के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी कोतवाली शिवराम रतौले द्वारा गृहीत सहयोगी पुलिस टिम को कस्बे में दहशत फैलाने वाले असामाजिक तत्वों के खिलाफ कार्रवाई करने निर्णय लिया। असामाजिक तत्वो को चिह्नित कर धरपकड की कार्रवाई कर सुनिल

पिता सरदार (20) निवासी बोराना पटेल फ़्लिया, आशिष पिता दिलीपसिंह (19) निवासी अकलु, प्रदीप पिता माधु निवासी इन्दरसिंह की चौकी, सुखराम पिता उरारिया कनेश (21) निवासी अकलु, जितेन्द्र पिता मोहनसिंह जाति भीलाला (18) निवासी खरपई होली फ़्लिया, जामसिंह पिता पातलिया जाति भील (45) निवासी बिलवट व नानला पिता जुगडा वास्कला (50) निवासी बिलवट के विरूद्ध कार्रवाई कर एसडीएम न्यायालय अलीराजपुर पेश किया गया। न्यायालय द्वारा जेल वापरट जारी कर उक्त बदमाशों को जिला जेल दाखिल किया गया एवं बाइकर्स गैंग के अन्य असामाजिक तत्वों की भी पुलिस द्वारा सरगामी से तलाश की जा रही है।

जितेंद्र देवडा केश शिल्पी प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष व सुरेश शारडा समाज कल्याण प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष नियुक्त

माही की गूँज, नानपुर।

अलीराजपुर नगर के सक्रीय, ऊर्जावान, कर्मठ युवा कांग्रेस नेता जीतू देवडा को पूर्व मुख्यमंत्री एवं प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष कमलनाथ के निर्देशानुसार प्रदेश अध्यक्ष विनोद सेन ने अलीराजपुर जिला के केश शिल्पी प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष के पद पर व समाज कल्याण प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष अनुराग



जीतू देवडा व सुरेश शरडा की नियुक्ति की गई है। इनकी नियुक्ति पर हर्ष व्यक्त करते हुए पूर्व जिला कांग्रेस अध्यक्ष महेश पटेल, जिला कांग्रेस प्रभारी अध्यक्ष ओमप्रकाश राठौर, युवा नेता तरुण मंडलोई, शहर अध्यक्ष चीतल पंवार, विधायक प्रतिनिधि खुशींद देवान, डाक्टर शेख, पिटू सेन, इशरद चंदेरी, नरपत मंडलोई, रितेश तंवर सहित जिले के नेता व कार्यकर्ताओं ने बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।

